

27 ИЮН 1961

г. Москва

Газета

В САМЫХ дальних уголках нашей не- объятной Родины каж- дый школьник мечтает побывать в Москве, ознакомиться с ее до- стопримечательно стя- ми. Для многих тысяч ребят в дни школьных кааникул эта мечта ста- новится явью — они приез- жают в столицу.

«Спасибо», говорят ребята

В гостиницах «Заря» и «Восток» мы ежедневно встречаем сотни мальчиков и девочек из городов и районных центров, колхозов и совхозов Российской Федерации. В эти дни в Москве гостят дети целинников Кустанайской и Омской областей, юные туристы из Чувашии и Мордовии, Башкирии и Коми АССР, Архангельской и Тюменской областей.

Центральный дом юного туриста принял уже тысячу школьников, а за лето здесь побывает более 12 тысяч ребят. В Москве открыта также база Украинской центральной

экскурсионно-туристской станции, куда приехали дети рабочих и колхозников.

Юных гостей столицы мы встречаем всюду — на Красной площади, на широких проспектах и магистралях, в Оружейной палате и музеях, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина и Выставке достижений народного хозяйства.

Далеко в Удмуртии, у реки Вала, расположено большое село Водзимонье. Однажды в холодный январский вечер 1960 года шестиклассники слушали по радио сцены из пьесы «Друг мой, Колька» в постановке Центрального детского театра. На протяжении часа ребята жадно ловили каждую реплику, а затем решили поставить эту пьесу силами школьного «Пионерского театра». Но где ее достать? Тогда ребята обратились в Москву, в Центральный детский театр и вскоре получили не только пьесу, но и режиссерские комментарии, фотографии сцен спектаклей и актеров в ролях.

Так завязалась дружба удмуртских школьников с артистами и режиссерами столичного театра. Наступил радостный для юных артистов день премьеры. Школьники тепло приняли постановку своих товарищей. Вот тогда и родилась мысль поехать к своим шефам в Москву. В сельской сберкассе открыли счет и назвали его «московские деньги». Полтора года ребята собирали утиль и металлолом, работали в колхозе, а деньги относили в сберкасса.

В июне на «московские деньги» они приехали в столицу. Радушно встретили их шефы — коллектив Центрального детского театра. Им показали спектакли, помогли ознакомиться с достопримечательностями столицы, сделали много подарков. Десять дней они прожили в подшефной театру школе-интернате.

«Спасибо за счастье, за все, что сделали для нас», — такую телеграмму получил Центральный детский театр от удмуртских школьников.

А. Вишняков.